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Z domova 

 
Robert Fico a jeho manželka Svetlana 
vyhrali súd nad Igorom Matovičom, 
informovali Aktuality.sk. Šéf Hnutia 
Slovensko, vtedy OĽANO, obvinil 
v roku 2015 premiéra jednofarebnej 
vlády, že s manželkou má 
v schránkových firmách na Belize spolu 
674 miliónov dolárov.  
 
Igor Matovič k obvineniam svojho času 
uviedol, že ich založil na liste od 
anonymného odosielateľa. Ficovci mali 
peniaze získať v súvislosti s verejnými 
obstarávaniami. Proti prvostupňovému 
rozsudku avizoval odvolanie.  
 
Majitelia domácich fotovoltík nebudú 
musieť platiť minimálny odvod 131,34 eura, 
potvrdil Ladislav Kamenický. Novela 
zákona o sociálnom poistení sa podľa 
ministra financií nedotkne sústav 
s výkonom do 1 megawattu, priblížila 
JOJ.  
 
Od 1. septembra na trhu práce umiestnili 
860 ľudí v rámci iniciatívy Práca 
namiesto dávok, oznámil Erik Tomáš. 
Rezort práce v tlačovej správe 
pripomenul, že podľa nového systému sa 
krátia dávky nezamestnaným, ktorí 
odmietnu pracovnú ponuku.  
 
Polícia cez víkend odhalila vodiča, ktorý 
nafúkal 5,4 promile alkoholu. 
V príspevku na sociálnej sieti muži 
zákona doplnili, že 42-ročného muža 
šoférujúceho bielu Mazdu 6 z Holíča do 
Petrovej Vsi zatkli a hrozí mu ročné 
väzenie.  
 
Najvyšší správny súd oslobodil Luciu 
Pavlaninovú spod disciplinárnych 
obvinení, napísal Denník N. Žilinská 
krajská prokurátorka sympatizovala 
s duchovno-spoločenským hnutím 
AllatRa a mala stíhať jeho kritikov.  
 
Tatranský národný park potvrdil úbytok 
kamzíkov vrchovských, v porovnaní 
s vlaňajškom evidujú o 15 percent nižšiu 
populáciu. Za poklesom TANAP podľa 
STVR vidí nedisciplínovaných turistov, 
skúmať bude aj genetiku zvierat.  
 
Bratislavská krajská polícia vyšetruje 
nedeľné lúpežné prepadnutie zlatníctva 
v nákupnom centre na Zlatých 
Pieskoch, ako uviedla v príspevku na 
sociálnej sieti. Šiesti muži v bielych 
overaloch odcudzili šperky neznámej 
hodnoty.  

Dvojaký meter politiky 
mieru Donalda Trumpa 

 
Zo sveta 

 
Správna rada českej Správy železníc 
v pondelok odvolala Jiřího Svobodu 
z funkcie generálneho riaditeľa, napísal 
Seznam Zprávy. Polícia pri vyšetrovaní 
údajných machinácií objavila v jeho 
byte milióny v hotovosti a zbierku 
luxusných hodiniek.  
 
Úrady v Hongkongu zadržali 13 ľudí 
v súvislosti s požiarom obytného 
komplexu, ktorý si vyžiadal 151 obetí. 
The Guardian priblížil, že orgány čelia 
kritike, pretože medzi zatknutými majú 
byť aj dvaja civilisti volajúci po 
zodpovednosti autorít.  
 
Ludwig A. Minelli v sobotu podstúpil 
asistovanú samovraždu vo veku 92 rokov, 
oznámila stanica ABC News. 
Švajčiarsky právnik v roku 1998 založil 
organizáciu Dignitas, ktorá pomohla 
ukončiť život 4 200 klientom.  
 
Záplavy a zosuvy pôdy v juhovýchodnej 
Ázii si vyžiadali najmenej tisíc obetí, píše 
CBS News. Srí Lanka a Indonézia 
nasadila na pomoc obyvateľom armádu, 
intenzívne dažde koncom minulého 
týždňa zasiahli aj Thajsko a Malajziu.  
 
Na Ukrajine zahynul 17. novembra 46-
ročný český občan bojujúci za Kyjev, 
pochovajú ho na Ukrajine. Novinky 
pripomenuli, že ide o druhé úmrtie na 
fronte v krátkom čase. Minulý štvrtok 
informovali o smrti 27-ročného Čecha.  
 
Gruzínske úrady použili proti 
demonštrantom v Tbilisi slzotvornú 
zlúčeninu z prvej svetovej vojny, tvrdí 
BBC o protestoch z novembra 2024. 
Podľa britskej stanice z vodného diela 
striekali na ľudí brombenzylkyanid 
toxicitou podobný chlóru.  
 
Súd v Bangladéši odsúdil Hasínu 
Wadžídovú na 5 rokov väzenia za 
korupciu, informuje CNN, ktorá 
pripomenula, že bývalá premiérka 
v juhoázijskej krajine čelí aj 
novembrovému rozsudku smrti za 
násilné rozohnanie protestov.  
 
Spolu s Hasínou Wadžídovou odsúdili 
v rovnakej kauze jej neter Tulipu 
Siddiqovú, britskú poslankyňu a bývalú 
členku vlády premiéra Keira Starmera, 
ktorá sa ministerského kresla vzdala po 
tlaku pre rodinné spojenie 
s bangladéšskou expremiérkou.  

December v politike odštartoval 
prezentáciou dvojakého metra mierovej 
politiky Donalda Trumpa. Zatiaľ čo na 
osi Washington - Kyjev pendlujú 
delegácie v snahe dojednať pokoj 
zbraní, vo Venezuele riešia otázku 
zbraní v opačnom kontexte.  
 
Americký prezident nepoľavuje v ostrej 
rétorike voči Caracasu a v nedeľu 
potvrdil, že sa s Nicolasom Madurom 
spojil aj telefonicky. Šéf Bieleho domu 
mal svojho venezuelského náprotivka 
vyzvať, aby sa vzdal moci, k čomu mu 
dal podľa Miami Herald ultimátum.  
 
Neoficiálne informácie naznačujú, že 
Donald Trump k apelu na abdikáciu 
pripojil aj šancu Nicolasa Madura 
opustiť krajinu s blízkymi osobami. To 
mal venezuelský prezident odmietnuť 
a v rámci telefonického hovoru žiadal 
globálnu imunitu a možnosť ponechať si 
kontrolu nad armádou.  
 
Po telefonáte, avšak pred jeho 
oficiálnym potvrdením, v sobotu Do- 

nald Trump napísal, že vzdušný priestor 
Venezuely má byť považovaný za 
uzavretý, uviedla stanica CNN. Bez 
ďalšieho vysvetlenia prilial olej do ohňa 
politického napätia, pričom cieľ, ktorý 
ním sleduje, zostáva nejasný.  
 
Nepodložené tvrdenia o prepojeniach 
režimu v Caracase na drogové kartely 
a mimosúdne popravy posádok 
údajných pašeráckych člnov 
v kombinácií s nekompromisnými 
výzvami na kapituláciu legitímne 
zvoleného lídra cudzej krajiny 
neprospieva imidžu mierotvorcu, na 
ktorý si chce Donald Trump zarobiť.  
 
Americký prezident síce sprostredkoval 
mimoriadne krehké prímerie v Pásme 
Gazy, na Ukrajine však jeho čiastočný 
realizmus naráža na európsku 
a ukrajinskú utópiu o porážke Ruska. 
Medzitým si verejný obraz nezlepšuje 
ani sám, a to práve diplomatickou 
ofenzívou proti Venezuele.  
 
• Martin Minka 

Ipsos: PS vedie, Smer krúži okolo 17 percent. Hlas na 
historickom minime, Demokrati na hranici kvóra 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Úryvok z príhovoru Leva XIV.  
pri návšteve hrobu  

svätého Šarbela 
 
"Drahí priatelia, čo nás dnes svätý 
Charbel učí? Aké je dedičstvo tohto 
človeka, ktorý nič nenapísal, žil skrytým 
a tichým životom, a predsa sa jeho sláva 
rozšírila po celom svete? 
 
Rád by som to zhrnul takto: Duch Svätý 
ho formoval tak, aby mohol učiť 
modlitbe tých, čo žijú bez Boha, aby 
mohol učiť tichu tých, čo žijú v hluku, 
skromnosti tých, čo žijú okázalo, 
a chudobe tých, čo hľadajú bohatstvo. 
 
Svätý Charbel pripomína najmä nám, 
biskupom a vysväteným služobníkom, 
požiadavky evanjelia v rámci nášho 
povolania. Zároveň je jeho radikálna 
a pritom pokorná vytrvalosť 
posolstvom pre všetkých kresťanov. 
 
Existuje ešte jeden kľúčový aspekt jeho 
odkazu. Svätý Charbel sa nikdy 
neprestával za nás prihovárať u nášho 
nebeského Otca, zdroja každého dobra 
a milosti. Ešte počas svojho pozemského 
života k nemu prichádzalo mnoho ľudí, 
aby prijali útechu, odpustenie a radu od 
Pána. Po jeho smrti sa jeho dielo 
znásobilo a stalo sa akoby riekou 
milosrdenstva. 
 
Z tohto dôvodu prichádzajú v dvadsiaty 
druhý deň každého mesiaca tisíce 
pútnikov z rôznych krajín, aby tu 
strávili deň v modlitbe a odpočinku tela 
i duše. Sestry a bratia, dnes zverujeme 
do príhovoru svätého Charbela potreby 
Cirkvi, Libanonu a sveta. 
 
Nech nám teda svätý Charbel pomáha 
obrátiť sa k Bohu a prosiť o dar 
obrátenia pre nás všetkých. Vzdávame 
Bohu vďaky za dar svätého Charbela! 
Ďakujem tiež vám všetkým, že 
uchovávate jeho pamiatku. Kráčajte 
naďalej vo svetle Pána!" 
 
Pozn. Svätý Otec predniesol príhovor pri 
hrobe svätého Charbela Annaya v Kláštore 
svätého Marona v rámci návštevy Libanonu 
1. decembra 2025. Zdroj: TK KBS 

 

Posledný mesiac prvého roka 
 
SUMMAR vstupuje do posledného 
mesiaca prvého roka fungovania. Hoci 
oficiálne činnosť začal 1. mája, 
z kombinácie technických a ďalších 
dôvodov do konca roka stihne vydať len 
niečo vyše 100 čísel. 
 
Konkrétne údaje spolu so zhodnotením 
necelého roka zverejníme v špeciálnom 
vydaní SUMMAR roka 2025, ktoré 
sprístupníme odberateľom newslettera. 
Pokiaľ medzi nich ešte nepatríte, nastal 
čas zaregistrovať sa. 
 
K odberateľom možno dodať, že ich 
počet, hoci aj skutočne nepatrným 
tempom, rastie. Od 1. decembra každé 
ráno príchádza newsletter do 20 e-
mailových schránok, takže za približne 
pol roka dokázal SUMMAR 
zdvojnásobiť počet záujemcov. 
 
Od 24. novembra prebieha prvá súťaž. 
Na tomto mieste si dovolíme avizovať, 
že súťaže redakcia plánuje začleniť do 
stáleho harmonogramu pre rok 2026, 
takže každý mesiac budú mať 
odoberatelia a prispievatelia šancu 
získať za svoju priazeň vecné odmeny. 
 
V súťaži o Redakčný balíček SUMMAR 
evidujeme v čase písania editoriálu viac 
ako dve desiatky vstupov, ktoré 
vyplývajú tak z prihlásenia sa na odber, 
ako aj z dobrovoľných príspevkov na 
činnosť denníka. Prejavený záujem nás 
osobitným spôsobom teší. 
 
SUMMAR potichu rozšíril svoje 
pôsobenie na sociálnych sieťach. 
Prostredníctvom platformy LinkedIn sa 
bude usilovať osloviť ľudí, ktorých môže 
denník zaujať novým prístupom ku 
konzumácií médií a prísľubom šetrenia 
času v dobe, ktorú charakterizuje jeho 
nedostatok. 
 
Napriek občasným výpadkom vydaní, 
ktoré v polovici novembra ukončili sled 
viac ako 50 čísel, vládne v redakcii 
optimizmus nielen ohľadom posledného 
mesiaca, ale aj prichádzajúceho nového 
roka, ktorý prinesie druhý ročník 
vydaní denníka SUMMAR. 
 
Do nového mesiaca vám prajeme 
dostatok optimizmu a nádeje v čase 
očakávania Vianoc! 
 

 

 
Kresťanstvo 

 
Chorvátska polícia vyšetruje útok nožom 
na 34-ročnú rehoľnú sestru. Podľa servera 
The Catholic Herald mal neznámy 
migrant v Záhrebe počas incidentu 
vykrikovať Alláhu akbar, rehoľníčku 
z rádu Milosrdných sestier sv. Vincenta 
z Pauly bodol do brucha. Sestra sa 
aktuálne zotavuje v nemocnici.  
 
Katolícke vydavateľstvo novaJAR prinieslo 
nový titul Raduj sa! Adventné zamyslenia 
s Jozefom. Kniha s 28 textami ponúka 
čitateľom prežitie predvianočného 
obdobia prostredníctvom príbehu 
svätého Jozefa. Imprimatur udelil 
publikácii spišský biskup František 
Trstenský, doplnila TK KBS.  
 
Peter Pellegrini sa zúčastní osobnej 
audiencie u Leva XIV. Pápež príjme 
slovenského prezidenta vo Vatikáne vo 
štvrtok, priblížil Grasalkovičov palác 
v tlačovej správe.  

 
Kultúra 

 
V nedeľnej aukcii sa vydražil obraz 
ukrižovaného Ježiša Krista namaľovaný 
Petrom Paulom Rubensom, ktorý sa 
našiel po viac ako 400 rokov. Cena diela 
barokového umelca počas dražby 
v parížskom Versailles dosiahla 2,3 
milióna eur, doplnil portál Crux.  
 
James Cameron označil hercov 
generovaných umelou inteligenciou za 
hrôzostrašných. Podľa kanadsko-
novozélandského režiséra 
filmov Titanic či Avatar nič nedokáže 
nahradiť skutočný herecký výkon, píše 
Independent.  
 
Patrícia Valuchová sa stala novou 
riaditeľkou Slovenského banského múzea 
v Banskej Štiavnici, informovali 
Aktuality.sk, podľa ktorých 
vymenovanie odporučila ministerstvu 
životného prostredia ako zriaďovateľovi 
výberová komisia.  

 
Veda & technika 

 
Europol rozbil vo Švajčiarsku takzvanú 
miešačku na kryptomeny, ktorá od roku 
2016 pomohla preprať 1,3 miliardy eur 
špinavých peňazí. V rámci zásahu 
nemeckých a švajčiarskych orgánov 
v Zürichu zaistili 25 miliónov eur 
v kryptomenách, 3 servery a 12 
terabajtov dát, píše server Decrypt.  
 
Ministerstvo investícií pripravuje zákon 
o ochrane maloletých vo verejnom 
a digitálnom priestore. Podľa tlačovej 
správy rezortu legislatíva reaguje na 
alarmujúce štatistiky týkajúce sa 
skúseností detí so šikanou a sexuálnym 
obsahom na internete.  
 
Airbus v pondelok oznámil, že väčšina zo 6-
tisíc lietadiel série A320 prešla potrebnou 
opravou softvéru. Podľa NBC News si 
približne 100 lietadiel európskeho 
výrobcu vyžaduje väčšie zásahy pred 
návratom do prevádzky.  

 
Šport 

 
Medzinárodná futbalová federácia testuje 
na Arabskom pohári nové pravidlo, podľa 
ktorého hráč ošetrený lekárom na 
trávniku musí na dve minúty opustiť 
ihrisko a oslabiť tím. FIFA chce zabrániť 
zdržiavaniu hry simulovanými 
zraneniami, píše Italpress.  
 
San Jose Sharks povolal Pavla Regendu 
z farmárskeho tímu San Jose Barracuda, 
uviedol Športnet. 25-ročný útočník 
predtým pôsobil v zámorskom tíme 
Anaheim Ducks, naposledy hral v NHL 
17. marca 2024.  
 
Vo veku 92 rokov zomrel v pondelok Nicola 
Pietrangeli, taliansky tenista, 
dvojnásobný grandslamový víťaz, 
národný rekordér Davisovho pohára, 
v ktorom odohral 164 zápasov a jediný 
taliansky člen tenistov Siene slávy, 
informovala stanica BBC.  
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Nápady a podnety môžete posielať na e-mailovú adresu redakcia@summar.sk 

V prípade záujmu o reklamný priestor napíšte správu na e-mailovú adresu 
inzercia@summar.sk alebo navštívte stránku summar.sk/inzercia 

 
Založené roku Pána 2025. ã 2025, SUMMAR s. r. o. Všetky práva vyhradené. 

Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

info@mincut.sk 
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